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ВСТУП

Аграрна економіка є складовою частиною системи економічних наук, 
що вивчають різні сторони суспільних відносин у сфері виробництва й 
розподілу матеріальних благ. Теоретичним і методологічним 
фундаментом цієї науки є економічна теорія, що вивчає закони 
суспільного виробництва і споживання продукції, товарів і послуг на 
різних етапах розвитку людського суспільства.

У сільському господарстві, як і в інших галузях, діють основні 
закономірності економічного розвитку. Закони ринкової економіки в 
аграрному її секторі проявляються в більш класичному вигляді, порівняно 
з іншими галузями, оскільки сільське господарство представлено 
численними і порівняно невеликими фермерськими господарствами. 
Тому підручники з економічної теорії часто ілюструються прикладами 
сільськогосподарського виробництва. Крім цього, аграрна економіка в 
начальному процесі зазвичай виділяється в окремий курс. Для чого це 
необхідно, чому, скажімо, немає курсу економіки вугільної промисловості 
або будівництва? Причиною цього є низка специфічних особливостей 
аграрного сектора, що вимагає його окремого вивчення. Зокрема, в 
Україні, цей сектор характеризується особливим ставленням суспільства 
до нього. Протекціонізм, як економічна політика захисту вітчизняного 
виробника характерний, безумовно, не тільки сільському господарству. 
Однак саме в продовольчій сфері він найбільш поширений і сильний. 
Поряд із загальними аргументами на користь протекціонізму (протидія 
демпінгу, безробіття тощо) в аграрній сфері використовують і специфічні 
аргументи. Насамперед, це прагнення до продовольчої безпеки нації і 
прагнення зберегти традиційний вид сільської місцевості, так званий 
сільський ландшафт. Традиційний сільський ландшафт з його 
національними особливостями безсумнівно є національним культурним 
надбанням кожної країни. Зі скороченням чисельності 
сільськогосподарського населення виникає загроза його втрати. Ця 
проблема особливо актуальна для країн Західної Європи, які тривалий час 
намагалися шляхом економічної підтримки своїх селян вирішувати і цю 
проблему. Про особливу актуальність саме аграрного протекціонізму 
свідчить ще й те, що впродовж всієї історії проблема його усунення займає 
головне місце в низці проблем міжнародної торгівлі. Це питання було 
основним під час розробки Римського договору, з якого почався 
Європейський економічний союз. Це питання займає центральне місце в 
підсумкових документах Уругвайського раунду ОАТТ (Генеральна угода  
з тарифів і торгівлі (англ. Сепегаї А§геетепІ оп Тагі{[$ апсі ТгасІ (ОАТТ), з 
1995 року  -  СОТ).
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Отже, специфіка економічних відносин в аграрному секторі досить 
вагома, що й зумовлює необхідність існування відокремленого 
навчального курсу аграрної економіки.

Вивчення курсу “Аграрна економіка” дозволяє студентам отримати 
економічні знання, розширити кругозір, а також об’єктивно оцінити стан 
та напрямки розвитку сільського господарства, намітити шляхи 
підвищення економічної ефективності аграрного сектора економіки 
країни.

Завдання дисципліни  -  розкриття економічних можливостей 
сільськогосподарського виробництва, що сприяють успішному 
вирішенню продовольчої проблеми, послабленню залежності сільського 
господарства від природних умов. Оволодіння в повному обсязі 
матеріалом навчальної програми дозволить майбутнім фахівцям 
кваліфіковано вирішувати конкретні господарські проблеми.

В результаті вивчення дисципліни “Аграрна економіка” студент повинен 
знат и:

о основні закономірності розвитку сільського господарства і 
формування АПК в умовах перехідної економіки;

о сукупність економічних проблем, що виникають у процесі 
господарювання;

о сутність категорій та показників економічної ефективності 
сільськогосподарського виробництва;

о еколого-економічні методи оцінювання результативності та 
ефективності діяльності аграрного підприємства; 

вміт и:
о обґрунтувати шляхи підвищення ефективності використання 

земельних, трудових і матеріальних ресурсів;
о обґрунтувати, вибрати та використати відповідні методи і систему 

показників оцінювання економічних результатів, ефективності 
діяльності підприємства, його конкурентоспроможності;

о на високому професійному рівні розв’язувати фінансово- 
економічні, еколого-економічні та господарські проблеми в умовах 
ринку;

о кваліфіковано виявляти резерви зміцнення економіки аграрних 
формувань, їхніх основних галузей.
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